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ket utánozta. Az új török ábécét,

melyet a latin ábécé alapján

hoztak létre, mindenkinek köte-

lező volt megtanulnia, s az arab

írást betiltották 1928. november

1-jén.

A török nyomdaipari múzeum,

a „Basin Müzesi” nem messze a

Grand Basartól éppen a Cember-

litas utca villamosmegállójával

szemben, a 84-es szám alatt ta-

lálható. A kiállítás szerénysége

ellenére mégis nagyra értékel-

hető, hiszen egy önálló, közös

nyomdamúzeumot mutathat fel

a török nyomdaipar, dacára an-

Konstantinápolyban két közép-

fokú nyomdaipari iskola és egy

egyetem képezi a nyomdaipar

szakembereit. A londoni Fleet

Streethez hasonlóan itt is van

sajtónegyed, ami a Taksim nevet

viseli. Sajnos ma már a legtöbb

épület szőnyegeket, ékszereket,

ruhakollekciókat áruló luxusbolt-

tá alakult, folyamatosan átalakul,

megújul a város. További érdekes-

ség, hogy a törökök 1928-ban át-

tértek a latin írásbeliségre, Atatürk

rendeletének köszönhetően. Az

Atatürk előtti török írásmód több

változtatással az arab karaktere-

A török nyomdászat múzeuma

nak, hogy az első nyomda nem

egészen háromszáz éve kezdte

meg működését a térségben.

A török nyomdászat létrejötte az

1729-es évhez és Ibrahim Müte-

ferrika nevéhez fűződik. Ennek

néhány relikviáját a múzeum őr-

zi. A gyűjteményben főleg a

múlt század szakmatörténeti

emlékeit találhatjuk meg. Sajnos

fényképezni nem lehet. A négy

terem hamar végigjárható, egy

nyomdásznak érdemes a város

egyéb látnivalói mellett e sze-

rény kis gyűjtemény megtekin-

tésére is időt szakítania.

Felhívás minden kollégához, akinek sokat jelent a nyomdászat múltja! Addig is, míg a nagy közös nyomdamúzeum

létrejön, mi lehetőséget teremtünk virtuális múzeumunkban  a hazai nyomdatörténeti emlékek, tárgyak, történetek

közkinccsé tételéhez. Várjuk azoknak a szakmatörténeti emlékeknek digitális fotóit és adatait, melyek a Magyar Grafika

és a Magyar Nyomdász közös on-line múzeumát – ezzel a szakma minden képviselőjét gazdagítják. Egyeztetett idő-

pontban a digitális képek elkészítéséről is gondoskodunk. Jelentkezésüket várjuk a faludi.pnyme@mtesz.hu e-mail

címen és a 06 1 457 0633 telefonszámon!


